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Экономический рост –это увеличение 
объемных показателей экономической 
деятельности в результате увеличения 
количества используемых факторов 
производства или совершенствования 

техники и технологии



Выделяют два типа экономического роста: 

экстенсивный и интенсивный.
ЭКСТЕНСИВНЫЙ ПУТЬ-ЗА СЧЕТ 
КОЛИЧЕСТВЕННОГО ПРИРОСТА 
РЕСУРСОВ

ИНТЕНСИВНЫЙ ПУТЬ-ЗА 
СЧЕТ ОСВОЕНИЯ НОВОЙ 
ТЕХНИКИ





ОСНОВНЫМ ПОКАЗАТЕЛЕМ 
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА 

ЯВЛЯЕТСЯ ПРИРОСТ ВВП НА ДУШУ 
НАСЕЛЕНИЯ ЗА ОПРЕДЕЛЕННЫЙ 

ПРОМЕЖУТОК ВРЕМЕНИ.

По мнению некоторых 
экономистов  1999-2007 в России 

идет рост ВВП как по 
экстенсивному, так и по 

интенсивному пути.



Динамика ВВП России за 1998—2013 г.[3]

Год

ВВП в 
текущих 

ценах, млрд 
руб.

ВВП в 
ценах 

2003 г., 
млрд руб.

ВВП в 
ценах 

2008 г., 
млрд 
руб.

ВВП в ценах 
2011 г., млрд 

руб.

Отношение ВВП к 
прошлому году (в ценах 

2008 г.),%
Индекс-дефлятор,% ВВП по ППС в ценах 2011 г., 

млрд дол.[4]

1998 2629,6 9584,6 21190,2 - - - 1649,9
1999 44823,2 10193,4 22536,0 - 106,4 172,5 1755,5
2000 7305,6 11217,3 24799,9 - 110,0 137,6 1931,1
2001 8943,6 11788,4 26062,5 - 105,1 116,5 2029,4
2002 10830,5 12310,1 27312,3 - 104,8 115,6 2125,7
2003 13208,2 13208,2 29304,9 - 107,3 113,8 2280,8
2004 17027,2 14156,0 31407,8 - 107,2 120,3 2444,4
2005 21609,8 15058,7 33410,5 - 106,4 119,3 2600,3
2006 26917,2 16286,5 36134,6 - 108,2 115,2 2812,3
2007 33247,5 17676,5 39218,7 - 108,5 113,8 3052,4
2008 41276,8 18604,2 41276,8 - 105,2 118,0 3212,5
2009 38807,2 - 38048,6 - 92,2 102,0 2961,3
2010 46308,5 - 39762,2 - 104,5 114,2 3094,6

2011 59698,1[5] - 41457,8 59698,1 104,3 115,9 3226,6

2012 66926,9 - 42882,1 61798,2 103,4 107,5 3337,5

2013 71016,7 - 43447,6 62588,9 101,3 105,9 3381,5

2014[6][7] 77945,1 - 43722,7 63031,1 - - 3402,9

2015 80804,3 - - 60682,1 - 107,7 3471,0[8]



▣ Динамика изменения реального ВВП России 
в постоянных ценах



Но, по оценке Всемирного банка, рост 
экономики России по-прежнему 

зависит и базируется на 
использовании сырьевых ресурсов



В России на протяжении  рыночного 
реформирования не происходило 
обновления основного капитала в 

ключевых отраслях промышленности. Даже 
нефтяная отрасль экономики, 
обеспечивающая в основном 

экономический рост, использует 
производственные мощности времен СССР





СЕРЬЕЗНАЯ ПРОБЛЕМА, 
ПРЕПЯТСТВУЮЩАЯ 

ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РОСТУ-
ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ КОРРУПЦИИ В 

РОССИИ.



Одним из факторов экономического роста 
является человеческий фактор. В России не 
только низкая плотность населения, но и 
наблюдается сокращение численности 

населения.



19% РОССИЯН СЕГОДНЯ ОКАЗАЛИСЬ ЗА 
ЧЕРТОЙ БЕДНОСТИ. СИЛЬНОЕ 
НЕРАВЕНСТВО ТОЖЕ ЯВЛЯЕТСЯ 

ПРЕПЯТСТВИЕМ ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО 
РОСТА.



Россия серьезно отстает от развитых стран 
по качеству институтов, стабильности 
среды и степени доверия к властям. 

Отсюда нзкая инвестиционная 
привлекательность России.



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ, ЕГО ТЕМПЫ 
ЗАВИСЯТ НЕ ТОЛЬКО ОТ ПОТЕНЦИАЛА 
НАЦИОНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА, НО И ОТ 

ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИХ И 
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ ФАКТОРОВ.



Повысить экономический рост 
можно, если:

▣ Эффективно использовать природные 
ресурсы.

▣ Использовать возможности 
внешнеэкономической интеграции.

▣ Развивать наукоемкое производство.
▣ Активизировать политику для усиления 

национальной безопасности страны.



Спасибо за внимание!


